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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

SEGUNDA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2024 

 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DE MONITOREO, FISCALIZACIÓN 

Y CONTROL DEL PROGRAMA HAMBRE CERO 

 

3.ª SESIÓN EXTRAORDINARIA DESCENTRALIZADA 

(AYACUCHO) 

(Vespertina) 

(Documento de trabajo) 

 

LUNES 14 DE ABRIL DE 2025 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR LUIS ROBERTO KAMICHE MORANTE 

 

 

—El proceso de transcripción se ha desarrollado con bastante 

dificultad producto de una grabación de audio que presenta 

constantes vacíos y distorsión, lo que ha originado un texto 

con muchos ininteligibles.  

 

—A las 14:53 h, se inicia la sesión. 

 

El señor PRESIDENTE.—… Muy buenas tardes.  

Se va a pasar lista para comprobar el cuórum. 

Señora secretaria técnica, sírvase pasar lista, por favor. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Buenas Tardes, se va a pasar lista de la 

tercera sesión extraordinaria descentralizada, el día de hoy, 14 

de abril de 2025. 

La SECRETARIA TÉCNICA pasa lista: 

Congresista Kamiche Morante. 

El señor KAMICHE MORANTE (APP).— Presente.  

La SECRETARIA TÉCNICA.— Congresista Ciccia Vásquez (); 

congresista Portero López (). 

Congresista Kamiche, presente. 

Congresista Ciccia Vásquez (); congresista Marleny Portero López 

(). 

Tenemos la asistencia de la congresista Marleny Portero por el 

chat.  

Congresista Portero López, presente; congresista Acuña Peralta, 

presente. Ha consignado su asistencia igualmente por el chat.  

Congresista Miguel Ciccia, igualmente expresa su asistencia a 

través del chat. 

Congresista Zeta Chunga. 
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La señora ZETA CHUNGA (FP).— Zeta Chunga, presente. 

La SECRETARIA TÉCNICA.— Congresista Zeta Chunga, presente. 

Congresista Espinoza Vargas Darwin (). 

Señor presidente, tenemos el cuórum reglamentario, haciendo 

también presente que contamos con la licencia del congresista 

Azurín Loayza. Puede usted iniciar la sesión. 

El señor PRESIDENTE.— Con el cuórum reglamentario, y siendo las 

14 horas con 53 minutos del día lunes 14 de abril de 2025, damos 

inicio a la tercera sesión extraordinaria descentralizada de la 

Comisión Especial Multipartidaria de Fiscalización, Monitoreo y 

Control del Programa Hambre Cero desde la ciudad de Huamanga, 

Ayacucho. 

Señores congresistas, tratándose de una convocatoria a una 

sesión extraordinaria, corresponde pasar directamente a la 

estación Orden del Día. 

ORDEN DEL DÍA 

El señor PRESIDENTE.— Como tema de agenda, tenemos informe sobre 

la situación actual del Proyecto Mejoramiento de los servicios 

del comedor […?] universitario de la Universidad Nacional San 

Cristóbal de Huamanga de la provincia de Huamanga, departamento 

de Ayacucho.  

Invitados: señor Juan Alberto Falcón Ugarte, gerente general del 

Instituto Peruano del Deporte (IPD); señor Antonio Jerí Chávez, 

rector de la Universidad Nacional San Cristóbal de Huamanga. 

Si pudieran acercarse, por favor, para tomar posición aquí en la 

mesa, fuera tan amable, unos segundos, por favor, para que puedan 

pasar los invitados. 

El señor Emilio Ramírez Roca, rector de la universidad, y la 

señora Herlinda Calderón González, directora académica de la 

universidad. 

Vamos a dar el uso de la palabra al señor Juan Alberto Falcón 

Ugarte, representante del IPD. 

Bueno, el señor representante del IPD está en camino, así que 

vamos a seguir con la sesión. 

Va a exponer el señor rector de la Universidad Nacional San 

Cristóbal de Huamanga, el doctor Antonio Jerí Chávez; le cedemos 

la palabra. 

El RECTOR DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL SAN CRISTÓBAL DE HUAMANGA, 

señor Antonio Jerí Chávez.— Muy buenas tardes, presidente de la 

Comisión Especial Multipartidaria de Fiscalización, Monitoreo y 

Control del Programa Hambre Cero, a los congresistas que están 

conectados. 

Miembros de la comisión, reciban un saludo de parte de la 

Universidad Nacional San Cristóbal de Huamanga. 
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Miembros de la presidencia de tan importante comisión, […?], que 

la Universidad Nacional San Cristóbal de Huamanga ha firmado un 

convenio con el proyecto de especial […?] para que en […?] 

universitaria se construya una residencia y comedor que a la vez 

ha sido utilizado ya para que los nuevos […?] del Bicentenario 

[…?]. 

En ese sentido, según este convenio, el proyecto que se ha 

entregado le debió haber entregado a fines de abril tanto la 

residencia como el comedor universitario, […?] 

Este contexto cambió con cuanto a sucedido todos los 

acontecimientos. Uno, se lograron hacer los […?] oficiales, y en 

el 2025 se informa sobre la ciudad de Lima y la ciudad de 

Ayacucho. Resultó que cuando se firmó el convenio uno no estaba 

previsto. 

Dos, el proyecto especial de […?] ha sido desactivado y todas 

sus funciones han sido asumidas por IPD.  

En ese sentido, hemos ido coordinando una comisión especial del 

IPD que en estos momentos ha culminado la inspección del 

corredor, o cuando la empresa constructora ha hecho un documento 

entregando la obra. 

El contenido […?] jefe de la Universidad. Se ha concluido desde 

la inspección a las observaciones y en este caso la empresa 

constructora tiene 17 días para levantar las observaciones […?]. 

[…?] de ello podemos ya […?] el comedor universitario para que 

sus estudiantes puedan hacer uso de ambientes mucho más 

confortables, adecuados para su alimentación. 

En estos momentos estamos entregando […?] diarias, […?] tarde, 

[…?] diarias[…?]. 

Nuestro presupuesto […?] es […?]. En ese sentido […?], me 

gustaría […?] para el presupuesto del próximo año y hacer 

previamente la cantidad de raciones […?]. 

Se está un trabajo sociocultural y económico, pero las 

estadísticas […?] de los estimados. 

Si somos 12 000 estudiantes […?], el 30% precisamente estamos 

con unos 4000, potenciar usuarios, que sí cumpliría su misión de 

comedor, evitar que estos jóvenes pasen hambre. Y lo más 

importante es que aproximadamente el 16% de los jóvenes tienen 

desnutrición. 

Y eso, justamente, este semestre se está haciendo un estudio que 

[…?] la cantidad de hemoglobina que otros niños han ingresado y 

[…?] en el semestre, es decir, […?] para nosotros es vital para 

que la Universidad cumpla su función en la educación. De calidad, 

con servicios adecuados. 

Por otro lado, en cuanto a la residencia universitaria de la 

obra, está paralizada, y se ha demostrado que también […?] en su 

función. 
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Ese es el resumen de la situación en la cual se encuentra el 

nuevo comedor de la universidad. 

Estamos esperando […?], en estos plazos o […?]. 

[…?] personal […?] 

El señor PRESIDENTE.— […?] 

El señor .— Gracias, congresista Luis Roberto Kamiche Morante, 

presidente de la Comisión Especial Multipartidaria de 

Fiscalización, Monitoreo y Control del Programa Hambre Cero. 

[…?] esta universidad, la segunda más antigua que hay en el país 

y que en estos tiempos estamos teniendo problemas presupuestales 

en varios aspectos, pero su […?] tema universitario. 

Sí bien es cierto, como ha dicho el señor rector, doctor […?] 

universitario […?]alrededor de 1800 raciones por día, pero el 

presupuesto aún es […?], señor congresista. 

Quiero, a nombre de […?] de los estudiantes, que aproximadamente 

tenemos que ver que hay alrededor de 11 000 alumnos actualmente 

en nuestra universidad, y estos 11 000 con el resto del 

presupuesto […?] universitario. 

Esos 11 000 alumnos, señor congresista, aproximadamente el 60% 

viven en las partes más pobres de la […?], y de este 60% lo menos 

el 55% son damas y eso hay que resolver […?] en una residencia. 

Si bien es cierto, […?] la residencia, la residencia también 

falta por concluir. 

Quisiera pedirle también al congresista que a esta universidad, 

que es el motor del desarrollo, esta parte […?] que es Ayacucho. 

[…?] con su trayectoria, de tal manera que esperemos encontrar 

aunque sea una luz porque necesitamos […?], la universidad […?]. 

Y necesitamos incorporar […?] para no tener problemas en el 

futuro. 

Como todos sabemos el problema que hay […?], ver a los alumnos 

en la calle, han exigido […?] universitaria, el comedor 

universitario. 

Estamos en ese problema, ya lo explicó el doctor […?], tenemos 

un nuevo comedor aquí en […?] universitaria que tiene un […?]. 

Entonces, […?] un presupuesto anual de […?] y no podemos 

satisfacer a […?], que viven la pobreza o pobreza extrema. 

Entonces, la universidad tiene la obligación, […?] aquí que tiene 

una capacidad […?]. 

Eso es […?], señor congresista. 

Espero nos […?] y nos ayude a esta universidad, sobre todo a los 

pueblos ayacuchanos. 

Muchas gracias. (2) 
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(Audio defectuoso). 

El señor PRESIDENTE.— […?] el número de las […?] con el convenio 

de […?] 

(Audio defectuoso) 

El señor  .— […?] el consejo […?] representación del 

presidente del […?] […?] […?] 

[…?] con respecto a lo que es […?] Ayacucho […?] desconcentrado 

[…?] […?] y todos nosotros actualmente estamos trabajando […?] 

[…?] por el convenio […?] y el gobierno regional […?] […?] 

ejecución de la obra. 

Por tanto, en estos momentos […?] […?] los informes sobre este 

caso […?] […?] hubiera alguna consulta […?] 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— […?] congresista que quiera intervenir. 

[…?] […?] […?] (Audio defectuoso) 

[…?] Huamanga […?] estoy convencido de que él va a tomar acciones 

sobre este tipo de […?] […?] teniendo en cuenta que estos jóvenes 

son el futuro del país.  

Si queremos generar más políticas de estado adecuados, si 

queremos […?] […?] principal […?]  

Y, bueno, estudiante que no está bien alimentado, 

lamentablemente, nunca […?] la trascendencia académica como 

debería ser. Y el señor […?] y mi persona somos conscientes de 

eso. 

Y a la señora Lady Camones, presidenta de la Comisión de 

Presupuesto, le voy a hacer llegar este petitorio, para ver la 

posibilidad […?] […?] 

Si no hay ningún congresista que desea hacer el uso de la palabra 

[…?] […?] 

[…?] quieren acotar algo. 

El señor  .— […?] […?] que existe una […?] significativa 

[…?] […?] especialmente a los estudiantes, para que de una vez 

por todas se use […?] […?] 

[…?] esa fue […?] […?] el sentir de los ciudadanos […?] a través 

de su comisión […?] […?] Roberto Kamiche […?] […?] sensibilizan 

[…?] para que puedan cumplir con los plazos establecidos […?] 

para que no tengamos tampoco ningún tipo de […?] a la 

expectativa, la entrega de este […?] […?] también […?]  

[…?] dispuestos a conversar […?] […?] nosotros podemos […?]  

[…?] porque este periodo […?] mes de noviembre y diciembre del 

presente año […?] […?] precisamente ateniendo a los estudiantes 

[…?]  

[…?] […?] y con todas las garantías para que […?] […?] 
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Entonces, yo creo que ahí no hay ningún inconveniente. 

Y, por otro lado, […?] también […?]sensibilice al […?] […?] 

construcción […?] […?]  

[…?] […?] […?] para que puedan demostrar […?] […?] […?] 

[…?] en que situación a futuro […?] […?] 

Entiendo de que ya […?] […?] es una cuestión técnica, pero […?] 

Entonces, la voluntad política quisiera […?] […?]  

[…?] y a la vez también pueda servir para […?] […?] de este 

presente año. 

De mi parte […?]  

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— […?] 

El señor  .— Muchas gracias, congresista Roberto Kamiche. 

Reafirmar […?] […?] necesitamos […?] […?] para que el comedor 

universitario y la […?]universitaria sea utilizados para el cual 

han sido diseñados, es decir, cumpla con los objetivos […?] […?] 

porque en […?] […?] 

[…?] […?] señor congresista, si bien es cierto ya está la 

infraestructura, […?] […?] necesitamos para su funcionamiento, 

para su mantenimiento […?] […?] necesitan otra forma […?][…?] 

Le pedimos encarecidamente […?] […?]  

Sin embargo, si revisamos el presupuesto […?] universidades 

públicas […?] […?] 

Entonces, creo que nos falta ahí […?] […?] 

Hay una ley […?] […?] y seguramente […?] […?] para poder […?] 

[…?] a esta ley […?] […?] 

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— […?] algo que acotar […?] […?] 

El señor  .— […?] […?] para poder […?] […?] 

[…?] servicio de infraestructura moderna […?] […?] (Audio 

defectuoso) 

[…?] […?]  

Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE.— […?] […?] colegas congresistas […?] […?] 

escuchando, viendo. 

En este momento queda mi compromiso como congresista, como 

presidente de la Comisión Hambre Cero. Y, bueno, las puertas de 

mi despacho siempre van a estar abiertas.  

Llegando a Lima voy a tener una reunión […?] presidente del IPD, 

para ver este tema. […?]  
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[…?] convencido […?] […?] en el Pleno […?] la educación superior 

no se va a transformar creando universidades. Yo creo que lo 

primero que hay que hacer es repotenciar las universidades que 

están trabajando ahora, no solamente San Cristóbal de Huamanga, 

sino la Agraria de La Molina, San Marcos, la Universidad Nacional 

de Trujillo, repotenciarla para que los estudiantes que están 

actualmente tengan la posibilidad de transcender adecuadamente. 

Luego, pensar en construir otras universidades.  

Pero generar la construcción de tres docenas de universidades, 

teniendo en cuenta la burocracia del Perú, la verdad que para mí 

[…?] […?] adjetivo calificativo […?] […?]  

Reitero mi compromiso con todas las universidades el Perú […?] 

[…?] San Cristóbal de Huamanga, para poder alcanzar las metas. 

[…?] yo estoy convencido, de acuerdo a lo poco que conozco del 

señor […?], que él va a poner el hombro para alcanzar el 

objetivo. 

Muchas gracias por permitirme estar en las instalaciones. Muchas 

gracias por permitirme estar aquí, en Ayacucho, una zona con 

muchos […?] casualmente por no tomar atención a estas zonas […?] 

[…?] genera problemas, genera conflictos sociales, y esos 

conflictos sociales […?] a todos. 

Pero estamos empezando otro capítulo en la historia del país. 

Ahora con los congresistas del Bicentenario […?] […?] el 

presupuesto en el IPD […?] y en el Ministerio de Economía van a 

prestar atención […?] cuenten conmigo. De verdad, cuenten 

conmigo para salir adelante, porque estos jóvenes necesitan […?] 

y es la obligación del Estado atender sus necesidades, porque 

todas las carreras profesionales están destinadas a sacar 

adelante al país. 

Así que el compromiso de cada […?]  

Señores congresistas, solicito autorización para ejecutar los 

acuerdos tomados sin esperar la aprobación del Acta. 

Si nadie tiene alguna objeción, este pedido se dará por aprobado. 

El pedido ha sido aprobado. 

Señores congresistas, siendo las 15 horas con 18 minutos, del 

día lunes 14 de abril de 2025, se levanta la sesión. 

Muchas gracias. Buenas tardes. 

—A las 15:18 h, se levanta la sesión. 

 


